《公路工程造价编制》课程考核试卷答案-----（12）卷答案
一、填空题（每小题1 分，总计10分）
  1工程结算   2.物质消耗内容   3.±10%    4.年度建设投资计划             5.人工、材料、施工机械使用费  6.材料单价 7.已分摊 8.施工组织方案
9.索赔费用  10.建设单位或发包人

二、选择题（每小题 1 分，总计 10 分）

1.a 2.d  3.d  4.a 5.b  6.a  7.b  8.a  9.d  10.c
三、多项选择题（每小题 2 分，总计20分）
1.bcd          2.abd         3.abd       4.abcde      5.abcde   

 6.abde       7.abc        8.abcd      9.abd       10.abcd
四、判断题(每小题2分，共10分)

1、√     2、√       3、×         4、×      5、×

五、简答题（本大题共3小题，每小题4 分，总计12分）
  1.工程造价的特点有哪些？

答：（1）工程造价的大额性0.5分

（2）工程造价的个别性、差异性0.5分

（3）工程造价的动态性1分

（4）工程造价的层次性1分

（5）工程造价的兼容性1分

2. 为保证工程造价计价依据的准确性应注意哪些问题？

答： （1）正确摘取工程量，合理确定工、料、机单价  1分

（2）正确选用工程定额          1分

（3）合理使用费用定额           1分

（4）注意计价依据的时效性       1分

3.简述公路工程施工结算的作用。

答：（1）是确保工程施工正常进行的需要        1分

（2）是确保工程质量的需要                   1分

（3）是合同双方履行施工承包合同的保证       1分

（4）是提高经济效益的重要措施               1分

六、案例分析题（本大题共4小题，总计38分）
1解：（本小题6分）
1）.设定额时间为x，则有x=300+300*1%+x*20%+20+10          2分

x=416.25                        1分

2）.时间定额＝416.25*6/（60*8*32）＝0.163（工日/ m3）     2分

3）.产量定额＝1/0.163＝6.135（m3/工日）                   1分

2．解：（本题8分）

1）计算基本工作时间

30+20+52+350＝452（min）                    3分

2）计算定额时间

452+10+8＝470（min）                        2分

3）计算劳动定额

［（470/60）/8］*5/1.25＝3.917（工日/t）      3分

3．解:（本题10分）

1000 m2水泥稳定碎石基层水泥净用量＝0.18*1000*2.1*0.05＝18.9（t） 2分

水泥定额用量＝18.9*1.02＝19.278（t）                           2分

1000 m2水泥稳定碎石基层碎石净用量＝（0.18*1000*2.1*0.95）/1.45

＝247.66 （m3）     2分

碎石定额用量＝247.66*1.02＝252.61（m3）          2分

材料总重量＝19.278+252.61*1.5＝398.193（t）        2分

4．解：（本题14分）

1）工程价款结算的方式主要有：按月结算、竣工后一次结算、分段结算、目标结算和双方议定的其他方式。                                    2分

2）预付备料款

600*0.25＝150 （万元）

起扣点：600-150/0.625＝360（万元）                           3分

3）各月结算的工程进度款

1月份:工程款60万元，累计完成60万元；                      1分

2月份:工程款80万元，累计完成140万元；                     1分

3月份:工程款100万元，累计完成240万元；                     1分

4月份:工程款120万元，累计完成360万元；                      1分

5月份:已达起扣点情况下的应收工程款为：

工程款＝当月已完工程量-（当月累计已完工程量-起扣点）*主材所占比重

＝120-（360+120-360）*0.625＝45（万元）                2分 

累计完成360+45=405万元；

6月份：工程款＝当月已完工程量*（1-主材所占比重）          

＝120*（1-0.625）＝45（万元）                    1分

 4）.本工程竣工结算工程款＝405+45+150+80＝680（万元）          2分

























